ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ: 


«Сохранить прожиточный минимум  при  взыскании денежных средств по исполнительному производству»


Основной  принцип исполнительного  производства – неприкосновенность минимума  имущества, необходимого для существования должника-гражданина  и членов его семьи.  После удержаний  у должника-гражданина ежемесячно  должна  сохраняться заработная плата и иные доходы в размере прожиточного  минимума  трудоспособного  населения по России либо в субъекте РФ по месту жительства  (если региональный минимум превышает среднероссийский).


В 2022 году  величина прожиточного минимума  в целом  по России  на душу населения установлена  в размере 12654 рубля, для трудоспособного населения – 13793 рубля.  По Иркутской  области – 13413 рублей и 14620  рублей соответственно. 

С учетом этого, должнику-жителю Иркутской области необходимо  обратиться к судебному приставу-исполнителю с заявлением о сохранении заработной  платы  и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного  минимума по Иркутской  области,  представить  документы, подтверждающие наличие у него ежемесячного дохода, сведения об источниках такого дохода.  В течение 10 рабочих дней  со дня поступления судебный  пристав- исполнитель  рассматривает такое заявление и выносит постановление о его удовлетворении либо отказе в удовлетворении. 


Постановление  об отказе  в удовлетворении  заявления должника  либо его бездействие  может быть  обжаловано  вышестоящему судебному приставу, в прокуратуру  или оспорено  в суде.


Данное  ограничение размера удержания из заработной платы  и иных доходов должника-гражданина не  применяется  по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании  алиментов, о возмещении  вреда, причиненного здоровью, о возмещении  вреда в связи с со смертью кормильца, о возмещении ущерба, причиненного преступлением.        
