О возможности профессионального обучения для граждан предпенсионного возраста
В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» Центр занятости населения Ольхонского района предлагает гражданам предпенсионного возраста как не занятым, так и занятым пройти профессиональное обучение, повысить свою квалификацию или получить дополнительное профессиональное образование. 
Напомним, что с учетом повышения пенсионного возраста реализация мероприятий по профессиональному обучению предусмотрена для лиц предпенсионного возраста: за пять лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно.
 В условиях увеличения количества рабочих мест с требованиями к уровню квалификации работников, освоения новых способов решения профессиональных задач, люди предпенсионного возраста могут обновить знания и навыки, реализуемые в современных высокотехнологичных сферах деятельности. 
Организация профессионального обучения будет способствовать успешной трудовой деятельности граждан старшего поколения.
Для незанятых граждан предпенсионного возраста, ищущих работу, в период обучения предусмотрена выплата стипендии в размере минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом. 
Также в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» Центр занятости Ольхонского района организует работу по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию граждан предпенсионного возраста осуществляющих свою трудовую деятельность в настоящий момент. 
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