
ПРОТОКОЛ
сельского схода жителей поселения по обсуждению вопроса о вхождении населенных пунктов в границы Прибайкальского национального парка  
02.03.2019г.                                                                                      с.Шара-Тогот

15.00часов.
Председатель – Г.П.Хамарханова
Секретарь – Н.Б.Преловская
Всего присутствовали: 120 человек: жители с. Шара-Тогот, д.Курма, д.Сарма, с.Сахюрта в том числе общественность села, депутаты Думы Поселения и руководители организаций, предприятий и туристических баз сельского поселения. Инициатива проведения сельского схода принадлежит жителям села.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.О вхождении населённых пунктов Шара-Тоготского муниципального образования в границы Прибайкальского национального парка.
СЛУШАЛИ: М.Т. Нагуслаева - главу Шара-Тоготского муниципального образования, который открыл собрание и предложил избрать председателя и секретаря для ведения сельского схода и оформления протокола сельского схода жителей поселения.
ПРЕДЛОЖЕНО: Избрать председателем общего собрания Хамарханову Галину Протасовну, секретарем общего собрания (сельского схода) Преловскую Надежду Борисовну.
ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА»-120 голосов
«ПРОТИВ» -0 голосов

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 голосов
РЕШИЛИ (ПОСТАНОВИЛИ): - избрать председателем общего собрания Хамарханову Галину Протасовну, секретарем общего собрания (сельского схода) Преловскую Надежду Борисовну.
По вопросу повестки дня выступила Г.П.Хамарханова, которая предоставила слово М.Т.Нагуслаеву:

Выступил: М.Т. Нагуслаев - глава Шара-Тоготского муниципального образования, который ознакомил присутствующих с реальной картиной границ населённых пунктов по проекту национального парка.
13.02.1986 образовался Прибайкальский национальный парк. В то время проводили публичные слушания в районе, где народ высказывался против вхождения в границы Прибайкальского национального парка. На данный момент в поселении живут люди, которые принимали участие в этих слушаниях. Территория 417тысяч гектаров, из них 112 тысяч гектаров сельского хозяйства, были включены без изъятия из хозяйственной деятельности. В 2017 году все муниципальные образования сельских поселений Ольхонского района согласовали границы национального парка, где населённые пункты были вне границ нацпарка. 28.12.2018года прокуратура опротестовала эту карту. И в результате все наши земли, в том числе земли населённых пунктов оказались в границах парка. 
Выступил: В.Б.Оглобин, коренной житель д.Сарма, водитель ПЧ-104. Получается, что они сделали эту карту без нашего согласия? Кто и когда? Значит, прокуратура не согласовала и не спросила мнение народа - жителей? Я с этим  категорически не согласен. Протестую. Я против включения населённых пунктов в границы национального парка. У нас имеются святые места, перед которыми мы преклоняемся. Если все войдет в нацпарк, мы будем ограничены в правах. У нашего государства противоречивое законодательство и оно противоречит всем нормам гражданского права.  
Выступила: Л.С.Хангорова – уроженка с.Онгурёны, жительница с.Шара-Тогот, продавец. А что прокуратура имеет на это право без согласования народа? Ответил: М.Т.Нагуслаев. Нет, не имеет.
СЛУШАЛИ: Г.П.Хамарханову. Наши проблемы не остались без внимания с визитом нашего мэра Андрея Алексеевича Тыхеева в Москву. С его подачи о проблемах Ольхонского района нас посетили высокие гости - члены Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека.
С 25 по 26 февраля нас посетили заместитель председателя Совета, эксперт постоянной комиссии по экологическим правам Михаил Крейндлин. Были проведены выездные встречи в с.Еланцах, в п. Хужир. 
Выступила: Л.С.Хангорова. Вы все помните, что это началось еще в 1986 году, когда Евгений Борисович Хангоров был Председателем сельского Совета. Я хорошо помню еще тогда в с.Онгурёны хотели создать национальный парк, тихим сапом все включили и с.Черноруд, но народ дружно отказался, мотивируя тем, что мы коренные жители и должны ухаживать за скотиной и заниматься исконными народными промыслами на своей земле, как охота, рыбалка, животноводство и скотоводство.  Я к чему веду разговор. Сельский сход проводили, решение схода выводили. В 1986 году был сход, а где решение схода? Мы хотим и идём от своих истоков, где наши исторические традиции, обычаи и обряды, мы молимся и хотим сохранить наши святые места. Хотят лишить нас веры? Чего они хотят? Ведь это нарушение наших прямых конституционных прав. Я категорически протестую, чтобы населённые пункты были включены в границы национального парка. Читаю, никто не имеет права отнимать у нас право иметь землю, строить дома, выращивать скот, передавать по наследству не только материальные ценности, но и духовные. Мнение людей должно быть спрошено и принято.
Выступила: Ирина Борисовна Дорофеева, индивидуальный предприниматель.

-Меня чисто случайно вывело на правовое поле. Прокуратура мягко стелет, но жестко требует. Учёт земельных участков ведётся по похозяйственным книгам. Как правоустанавливающий документ, это первичный административный учёт населения и его собственности: скота, земли и иного имущества. При наличии споров о правах на землю или отсутствии иных документов могут быть получены выписки из похозяйственных книг. Для многих участков, полученных в пользование еще до 2001 года, такая выписка поможет зарегистрировать собственность на них в упрощенном порядке. Получить её можно на основании заявления в местный орган, ведущий учёт всех личных подсобных хозяйств. А сейчас  подали документы и получили отказ. При дарении на детей  в выписке из ЕГРН указано: обременение для федеральных и муниципальных нужд статьи 56, 56.1 ЗК изымать для федеральных нужд. Прибайкальский национальный парк  увеличивается за счёт изъятия земель, но практика судебная говорит об этом с 01.01.2009 года. Поправка об особо охраняемых территориях, выделение земельных участков под ИЖС, дачное запрещено. В п. Хужир изъяли и передали в федеральную собственность и при этом прокурор говорит, что боремся не с Вами, а часть улицы передали. Разве не нарушен Федеральный закон, существует прямая угроза здоровью, жизни и имущества граждан.  Мы написали письма во все инстанции и не перестанем освещать и говорить об этой проблеме. 25-26 февраля обсуждалось на общественной площадке  в г.Иркутске и у нас. Представители высшего эшелона власти пообещали нам, что цель их приезда - решить наши проблемы.  В 1986 не было ООПТ (особо охраняемые природные территории), были сельскохозяйственные земли и земли населенных пунктов, а  лишь в 1995 году приняли  Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях».  В 1986 году ставят на кадастровый учёт земли агропрома, в тот период временно внесли поправку, национальный парк имел приоритетное право выкупить земли на общеустановленных правилах и за счёт других источников. Таким правом они не воспользовались. Нет никаких актов о передаче земель нацпарку. Таким образом, откуда эти земли оказались в границах нацпарка? Выходит, что волеизъявление народа, местного населения не услышано и не принято во внимание?

Выступила: З.В.Баендуева - директор МБОУ «Чернорудская средняя общеобразовательная школа». Мы люди особой веры, коренные жители этих земель. Для нас вся природа является святой. Если русский идет в церковь, мусульманин в мечеть, восточные буряты в дацан, то мы на природу, на свои родовые культовые места. Есть у нас сакральные места, где мы отправляем своих престарелых предков на небеса. Лишить нас этого, значит, мы исчезнем как народ. Ведь конституция РФ гарантирует свободу вероисповедания. Предлагаю:
1.Определить и вывести культовые, обрядовые места на ближайшем заседании Думы Поселения.

2.Администрации сельского поселения изыскать средства для межевания.

3. Не соглашаться с данным проектом № 2 по утверждению границ национального парка.
Выступил: Е.В.Хабеев – заведующий по хозяйственной части в МБОУ «Чернорудская средняя общеобразовательная школа». Я против включения границ населенных пунктов в границы национального парка. Мы коренные скотоводы и хотим сохранить свои исконные земли. В нашем поселении были утверждены  расширенные границы в 7(семи) населённых пунктах по постановке на кадастровый учёт, и предложения пересекающиеся границы размежевать. Предлагаю провести местный референдум в соответствии со ст. 22 № 131-ФЗ от 06.10.2003г. потому что этот вопрос жизненно важный для нас.  

Выступила: Л.А.Сафонова. Пенсионер, коренная жительница с.Шара-Тогот. Я тоже против утверждения границ национального парка в границах населённых пунктов.

Выступил: В.В.Тапхаев. Пенсионер, коренной житель с.Шара-Тогот. Я категорически против.
Выступила: М.В.Бумбошкина. Депутат Думы Поселения, коренная жительница с.Шара-Тогот. Я поставила дом по программе и как мне сейчас быть? У меня растёт сын, имеется своё хозяйство, хочу развиваться. Мое мнение отрицательное.

Выступил: С.Г.Баендуев. Коренной житель с.Шара-Тогот, отец двоих детей, хочу строиться… Я против вхождения  в границы национального парка населённых пунктов поселения.

Выступил: А.Г.Хабеев. коренной житель с.Шара-Тогот, работник администрации поселения.Я лично против, не хочу отказываться добровольно от своих прав.

Выступил: Н.В.Якунаев. Коренной житель с.Шара-Тогот, пенсионер. Нас просто сейчас обманывают, водят за нос. Говорят, пожалуйста, оформляйте земли, а сами всё нарушают, затягивают. Заплатил 25 тысяч рублей за межевание. Я предлагаю отказаться и биться до конца и не идти на поводу у государства.

Выступила: А.К.Асалханова. Коренная жительница с.Шара-Тогот, работник администрации поселения. Я также против включения границ населённых пунктов в границы национального парка. Предлагаю эти вопросы поднять на совещании с мэром. 

Выступил: А.Р.Бидагаев. Коренной житель с.Шара-Тогот, пенсионер. Раньше мы занимались с иностранцами охотой, собирали грибы, ягоды. Существовала государственная организация «ГЛОХ». Я работал егерем, мы охраняли наши территории от пожаров, от мусора, от бесконтрольной охоты и всё было в порядке. Тогда вообще не было пожаров. А сейчас что творится? Полагаю, национальный парк не способен нас  защитить, сохранить наше достояние, им нельзя ничего доверить. Я против предложенных границ нацпарка.
Г.П.Хамарханова. Раньше мы всё делали сами, убирали, сохраняли, выигрывали гранты и все было хорошо. А за 6 лет нам показали, какие мы плохие и теперь всё хотят забрать, якобы мы плохие, ничего не умеем, не понимаем. В 1703 году ходоки-буряты пошли к Петру I и царский Указ был принят в том же году. И сейчас наступила такая необходимость шагать к Путину Владимиру Владимировичу Необходимо массовое информирование, обращаться с письмами, освещающими данную проблему на все уровни законодательной и исполнительной власти.
Итак, решение схода:

1. Не соглашаться с данным проектом № 2 по вхождению границ населенных пунктов в границы Прибайкальского национального парка.

2.Необходимо определить и вывести культовые, обрядовые места на ближайшем заседании Думы Поселения. Администрации сельского поселения изыскать средства для межевания.

3.Провести референдум по вопросу границ национального парка в соответствии со ст.22 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

4.Опубликовать решение схода в средствах массовой информации: на сайте администрации сельского поселения и на сайте Ольхонского муниципального образования в сети интернет.
ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА»-120 голосов
«ПРОТИВ» -0 голосов

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 голосов

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.
Председатель собрания                                                                                 Г.П.Хамарханова
Секретарь собрания                                                                                       Н.Б.Преловская

