ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ: 


«Ответственность за организацию, проведение и участие  в публичном массовом мероприятии »


Порядок организации  и проведения  собраний, митингов, демонстраций, шествий, пикетирования определен Федеральным  законом от 19.06.2004 №54-ФЗ. 


Уведомление  о проведении  публичного  мероприятия  подается в письменной форме не ранее 15 и не позднее 10 дней для дня его проведения. При  нарушении срока подачи уведомления и  не  согласовании мероприятия, проводить его  нельзя, так как  оно будет признано несанкционированным.
Проводиться публичное мероприятие  может  не ранее 07.00 часов  и  не позднее 22.00 часов  текущего дня  по местному времени, за исключением публичных мероприятий, посвященных  памятным  датам России, публичных мероприятий культурного содержания. 


Проведение публичных мероприятий  запрещено  на площадках, примыкающих  к зданиям органов власти, в местах, где они могут  нарушить  работу инфраструктурных объектов, повлиять на движение  транспорта и т.д.    
За участие  в несанкционированных митингах  предусмотрена  административная и уголовная  ответственность. Административная  ответственность  предусматривает строгие наказания, вплоть  до административного ареста на 15 суток.  За неоднократное  участие  в несанкционированных митингах предусмотрена  уголовная ответственность  с наказанием  вплоть до лишения  свободы  на срок до 5 лет.  Привлечению подлежат граждане, достигшие 16-летнего возраста.

Родители несовершеннолетних , участвовавших  в несанкционированных  публичных мероприятиях, могут быть привлечены к административной ответственности  по ст.5.35 КоАП РФ  за неисполнение  обязанностей по воспитанию детей. 

Перед тем, как принять решение  участвовать  или нет  в публичном  массовом мероприятии, ознакомьтесь  с законом и узнайте – кто, зачем и куда вас приглашает на митинг.  ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗАВИСИТ ОТ  ПРАВИЛЬНОГО  ВЫБОРА.          

