
ОГКУ ЦЗН Ольхонского района предлагает гражданам, достигшим                              50-летнего возраста и старше, в том числе гражданам предпенсионного возраста и гражданам получающим пенсию по государственному пенсионному обеспечению (пенсионерам) как занятым так и не занятым пройти профессиональное обучение в 2020 году.
Центром занятости населения Ольхонского района в рамках регионального проекта «Старшее поколение» с 2020 года будут реализовываться мероприятия по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан, достигших 50-летнего возраста и старше, в том числе граждан предпенсионного возраста и граждан получающих пенсию по государственному пенсионному обеспечению (пенсионерам). 
Основная цель реализуемых мероприятий – сохранение и обеспечение занятостью граждан в возрасте 50-ти лет и старше. 
С целью сохранения занятости занятые граждане в возрасте от 50-ти лет прошедшие профессиональное обучение обновляют знания и навыки для реализации их в современных высокотехнологичных сферах деятельности, повышают свою квалификацию, обогащают уже имеющиеся у них профессиональные навыки, либо получают новую профессию (специальность) что сейчас очень востребовано современным рынком труда. Профессиональное обучение, повышение квалификации позволит обеспечить гражданам данной категории возможность полноценной самореализации не только как квалифицированным специалистам, но и как наставникам, которые способны поделиться с молодыми работниками своими профессиональными навыками и секретами мастерства.
Профессиональное обучение граждан осуществляется по очной, очно-заочной, дистанционной формам обучения и может быть курсовым (групповым) или индивидуальным. 

Продолжительность периода профессионального обучения или дополнительного профессионального образования не может превышать трех месяцев.

Так же в период обучения участникам осуществляются следующие выплаты:

· компенсация стоимости проезда к месту обучения в другую местность и обратно;

· расходы на выплату суточных за один месяц обучения в другой местности, равные 3000 рублей (из расчета 100 рублей в сутки в течение 30 дней);

· расходы по найму жилого помещения за время пребывания в другой местности.
Размер стипендии, выплачиваемой в период обучения, равный величине минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом             «О минимальном размере оплаты труда», увеличенного на районный коэффициент.

Стипендия выплачивается только незанятым гражданам, ищущим работу, не получающим пенсию по государственному пенсионному обеспечению.

Подробную информацию о профессиональном обучении вы можете получить обратившись в Центр занятости населения Ольхонского района лично по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, с. Еланцы  ул. Советская 43   каб. № 3,4,5,6 либо по телефону: 8-395-58-5-28-82, 5-29-66, 5-28-64.

