
Протокол № 6 
публичных слушаний по вопросу преобразования муниципальных образований Ольхонского района и Ольхонского муниципального района путем их объединения без изменения границ иных муниципальных образований с созданием вновь образованного муниципального образования – Ольхонский муниципальный округ Иркутской области» 
«07» июня  2023 года	          д.Сарма

Полное наименование: по вопросу преобразования муниципальных образований Ольхонского района и Ольхонского муниципального района путем их объединения без изменения границ иных муниципальных образований с созданием вновь образованного муниципального образования – Ольхонский муниципальный округ Иркутской области» 
Время проведения публичных слушаний:13.час.00мин.
Место проведения публичных слушаний (адрес):666135 Иркутская область, Ольхонский район, д.Сарма, ул.Менделеева,12 «а», Дом культуры.

Информация об организаторе: Дума Шара-Тоготского муниципального образования-Дума сельского поселения.
Оповещение о начале общественных обсуждений/публичных слушаний опубликовано
«16» мая  2023 года на официальном сайте администрации Шара-Тоготского муниципального образования, в  социальных сетях - в контакте, в одноклассниках.
Предложения   и   замечания  участников  общественных  обсуждений/публичных слушаний принимались   до 07.06.2023года.
Территория, в пределах которой проводятся общественные обсуждения/публичные слушания д.Сарма, ул.Менделеева,12 «а», Дом Культуры. 
 
Присутствуют: Жители д.Сарма.
Всего участников общественных обсуждений/публичных слушаний- 13человек.
(Перечень  принявших участие в рассмотрении проекта участников общественных
обсуждений/публичных слушаний прилагается к настоящему протоколу).

Председатель публичных  слушаний  (Нагуслаев М.Т., председатель Думы Поселения, глава Шара-Тоготского муниципального образования).
Секретарь публичных  слушаний  (Ехренова Т.В. секретарь главы администрации сельского поселения).

СЛУШАЛИ:
Нагуслаева М.Т.- главу Шара-Тоготского муниципального образования, решением Думы Шара-Тоготского муниципального образования – Думы сельского поселения от 15 мая 2023 года № 31 принято решение  о проведении публичных слушаний по вопросу преобразования муниципальных образований: Решением Думы Ольхонского муниципального района от 12 апреля за № 197 выдвинута инициатива объединения всех сельских поселений, входящих в состав Ольхонского муниципального района в муниципальный округ и за № 198  «О проведении публичных слушаний».
Выступил с разъяснением ФЗ по вопросам объединения всех поселений в муниципальный округ.
До начала проведения публичных слушаний письменных замечаний, и предложений, касающихся обсуждаемого вопроса не поступало. Заявки на выступления участников публичных слушаний также не поступали.
Председательствующий ознакомил участников публичных слушаний с порядком проведения публичных слушаний, предложил начать публичные слушания.
Глава Поселения доложил, что в начале 2019 года Комитет Госдумы РФ по федеративному устройству и местному самоуправлению предложил ввести новое муниципальное образование – муниципальный округ. 01 мая 2019 года принят соответствующий Федеральный закон от 01.05.2019 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Новый вид муниципального образования «муниципальный округ»обеспечит возможность консолидации ресурсов в целях создания одноуровневой системы местного самоуправления. Муниципальный округ образуется вследствие объединения всех поселений, входящих в состав муниципального района, с утратой поселениями и муниципальным районом статуса муниципального образования. Перечень вопросов местного значения муниципального округа соотносится с перечнем вопросов местного значения городского округа. Создание муниципального округа сохранит все льготы для жителей сельских населенных пунктов. Процесс объединения поселений Ольхонского муниципального района преследует цель повышения эффективности решения актуальных вопросов местного значения.
Предложения и замечания иных участников общественных обсуждений или публичных слушаний не поступало.
Рекомендации по итогам собрания участников общественных обсуждений/публичных слушаний. Население д.Сармы не согласны по объединению в муниципальный округ.
Председательствующий - Глава Шара-Тоготского МО предложил участникам публичных слушаний выразить свое согласие (не согласие) по вопросу: «Преобразования муниципальных образований входящих в состав Ольхонского муниципального района путем их объединения и наделению вновь образованного муниципального образования статусом Ольхонский муниципальный округ».

ГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» -0 голосов
«ПРОТИВ»- 13 голосов
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ»-0 голосов

Председатель публичных слушаний	М.Т.Нагуслаев
Секретарь публичных слушаний 	Т.В.Ехренова
        
