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Прокуратура Ольхонского района разъясняет
Изменен перечень имущества, на которое может быть обращено взыскание по исполнительным документам
Взыскание на домашних животных в 2022 году

Домашние животные - животные (за исключением животных, включенных в перечень животных, запрещенных к содержанию), которые находятся на содержании владельца - физического лица, под его временным или постоянным надзором и местом содержания которых не являются зоопарки, зоосады, цирки, зоотеатры, дельфинарии, океанариумы.

30 апреля 2021 года вступил в силу Федеральный закон № 106-ФЗ «О внесении изменения в статьи 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации», согласно которому устанавливается запрет на взыскание по исполнительным документам на домашних животных (кошки, собаки и т.д.), которые принадлежат гражданину-должнику и не используются в предпринимательской деятельности.  
Взыскание на единственное жилье

В 2021 году, в соответствии с пояснениями Конституционного суда РФ, не могут быть нормативно-правовым основанием безусловного отказа в обращении взыскания на жилые помещения (их части), предусмотренные этими законоположениями, если суд считает необоснованным применение исполнительского иммунитета, в том числе при несостоятельности (банкротстве) гражданина-должника, т.к. отказ в применении этого иммунитета не оставит гражданина-должника без жилища, пригодного для проживания самого должника и членов его семьи, площадью по крайней мере не меньшей, чем по нормам предоставления жилья на условиях социального найма, и в пределах того же поселения, где эти лица проживают.


Говоря простыми словами, после изъятия единственного жилья у гражданина-должника средства, оставшиеся от его реализации, направляются на погашение существенной части долга перед кредитором и на удовлетворение жилищных потребностей должника и его семьи.

