ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ: 


«Деньги вместо земельного участка  многодетным семьям»


В Иркутской  области  продолжает  свое действие  механизм  предоставления социальной  выплаты  многодетным  семьям, имеющим  трех и более  детей, взамен  земельного участка.   

Дополнительная  мера социальной поддержки  введена указом  Губернатора Иркутской области  от 09.06.2021 №158-уг и предоставляется  гражданам  в виде социальной  выплаты  на обеспечение  жилым помещением взамен  предоставления в собственность  бесплатно земельных  участков, находящихся  в государственной или муниципальной  собственности, для  индивидуального жилищного  строительства, ведения  личного подсобного хозяйства в границах населенного  пункта. Социальная выплата может быть использована  для целей, определенных  в указе Губернатора области. 


Предусмотрено  предоставление 200 тысяч рублей  взамен земельного участка многодетным семьям, которые  состоят  на земельном  учете более 3 лет, в случае отсутствия земельных участков  в муниципальном образовании. 


Для постановки на учет  с целью предоставления  социальной выплаты многодетная семья или ее  представитель лично либо через  организации почтовой  связи либо  многофункциональный центр  предоставления  государственных  и муниципальных услуг подают в министерство имущественных отношений Иркутской  области  заявление  с приложением  копий  паспортов родителей и свидетельств о рождении  детей. Срок его  рассмотрения определен 30 календарных  дней. О  принятом  решении  министерство  информирует в срок не позднее рабочего дня, следующего  за днем  принятия  решения.    
