По требованию Ольхонской межрайонной природоохранной прокуратуры организована работа по приведению в соответствие дорожного полотна и полосы отвода автомобильной дороги «Петрово-Бугульдейка»
Ольхонской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка доводов обращения о нарушении требований действующего законодательства в сфере безопасности дорожного движения автомобильной дороги «Петрово-Бугульдейка», которая является одним из популярных направлений для туристов. 
В ходе осмотра автодороги установлено, что проезжая часть и обочины имеют дефекты, которые влияют на безопасность дорожного движения, такие как выбоины, гребенки, древесно-кустарниковая растительность, сокращающая видимость автодороги, в том числе на поворотах. 
В целях устранения выявленных нарушений межрайонной природоохранной прокуратурой директору ООО «ИркутскДорСтрой» внесено представление, по результатам рассмотрения которого организацией проводятся работы по устранению дефектов проезжей части и обочины автомобильной дороги «Петрово-Бугульдейка», 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
[bookmark: _GoBack]Устранение нарушений находится на контроле межрайонной природоохранной прокуратуры.
