ПРОТОКОЛ № 1

проведения публичных слушаний  по рассмотрению проекта внесения изменений в генеральный план Шара-Тоготского муниципального образования Ольхонского района Иркутской области

24.09.2021г.
д.Кучулга

10:00                                                                                                                  ул.Светлая,1  

Присутствовали:

	Нагуслаев Михаил Трофимович

Горбунов Андрей Борисович
	-глава Шара-Тоготского муниципального образования сельского поселения Ольхонского района Иркутской области

-разработчик, генеральный директор ООО «ГорА»



	Преловская Надежда Борисовна
	-консультант отдела организационно-технического обеспечения жизнедеятельности поселения и социальной политики администрации Шара-Тоготского муниципального образования Ольхонского района Иркутской области 



	Баяндаев Трофим Петрович
	-ведущий специалист отдела организационно-технического обеспечения жизнедеятельности поселения и социальной политики администрации Шара-Тоготского муниципального образования Ольхонского района Иркутской области 





Количество зарегистрированных участников публичных слушаний согласно листу регистрации (приложение к протоколу) - 4 человека.
По проекту внесения изменений в генеральный план Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского муниципального района Иркутской области для экспозиции представлены следующие картографические материалы: Карта планируемого размещения объектов местного значения Шара-Тоготского сельского поселения; Карта планируемого объектов местного значения Шара-Тоготского сельского поселения в населенных пунктах; Карта границ населенных пунктов входящих в состав Шара-Тоготского сельского поселения; Карта функциональных зон Шара-Тоготского сельского поселения; Карта функциональных зон населенных пунктов Шара-Тоготского сельского поселения; Карта местоположения существующих и строящихся объектов Шара-Тоготского сельского поселения; Карта зон с особыми условиями использования Шара-Тоготского сельского поселения; 

Повестка дня:
1.Проведение публичных слушаний по рассмотрению проекта  внесения изменений в генеральный план Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского муниципального района Иркутской области.
Открыл публичные слушания Нагуслаев Михаил Трофимович, который ознакомил присутствующих с повесткой настоящих публичных слушаний, представил присутствующих ответственных лиц.
Нагуслаев М.Т. огласил, что по проекту внесения изменений в генеральный план Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского муниципального района Иркутской области, проходят в соответствии с Конституцией Российской Федерации, с Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ (с изменениями), Земельным  кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ (с изменениями), Водным кодексом Российской Федерации от 03.06.2006 № 74-ФЗ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», Федеральным законом от 25.06.2002 №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации» (с изменениями), СанПиНом 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», СНиПом 11-04-2003 Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации», Методическими рекомендациями по разработке проектов генеральных планов поселений и городских округов. Утвержденные приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 26.05.2011г.№ 244, Сп 42.13330.2011 «Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01.89», СП 11-112-2001 «Порядок разработки и состав раздела «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций» градостроительной документации для территорий городских и сельских поселений,  других муниципальных образований», Уставом Шара-Тоготского муниципального образования, Постановление Главы Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского района Иркутской области от 24.08.2021г «О внесении изменений в постановление администрации Шара-Тоготского муниципального образования сельского поселения от 03.08.2021года № 69 «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в генеральный план».


Публичные слушания по проекту внесения изменений в генеральный план Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского муниципального района Иркутской области проводятся по инициативе глав Шара-Тоготского муниципального образования сельского поселения Ольхонского района Иркутской области. Настоящий проект разработан ООО «ГорА».
Публичные слушания по проекту внесения изменений в генеральный план Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского муниципального района Иркутской области проводятся по согласованию и инициативе рабочей комиссии по подготовке внесения изменений проекта в генеральный план Шара-Тоготского сельского поселения. 
Частью 2 статьи 5.1.Градостроительного кодекса РФ установлено, что участниками общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам являются граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлены данные проекты, правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков. В силу ч.10ст.5.1 Градостроительного кодекса РФ в период размещения проекта, подлежащего рассмотрению на общественных  или публичных слушаниях, и информационных материалов к нему и проведения экспозиции или экспозиций такого проекта участники общественных обсуждений или публичных слушаний, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого проекта. Предложения и замечания, внесенные в соответствии с ч.10 ст.5.1 Градостроительного кодекса РФ подлежат регистрации, а также обязательному рассмотрению организатором публичных слушаний (ч.11ст.5.1Гр.адостроительного кодекса РФ).
Нагуслаев М.Т ознакомил с протоколом проведения слушаний и регламентом выступлений:

После завершения доклада проектировщика, зарегистрированные граждане задают вопросы. 

После выступления граждан проводится голосование.
Голосование зарегистрированных участников «ЗА» или «Против» утверждения регламента.

голосовали: «ЗА» - 4 человек;




«Против» - 0 человек;




«Воздержался» - 0 человек.

Нагуслаев М.Т. предоставил слово генеральному директору по разработке проекта  генерального плана ООО «ГорА» - Горбунову А.Б: 
Ознакомил присутствующих с проектом внесения изменений в генеральный план Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского  муниципального района Иркутской области:

- целями и задачами, составом и этапами реализации проекта; 

- прогнозной численностью населения; 

- запланированными к строительству объектами обслуживания населения; 

- предлагаемыми к размещению объектами местного, регионального, федерального значения;

-основными проблемами территории и проектными решениями в области водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения, электроснабжения, связи и информации;

- предложенными решениями в области транспортной инфраструктуры;

- приоритетными направлениями развития Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского  муниципального района Иркутской области:

-с расположенными на территории Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского  муниципального района Иркутской области:

объектами культурного наследия, особо охраняемыми природными территориями – памятниками природы регионального значения;

- политикой в области охраны окружающей среды;

- зонами с особыми условиями использования территорий;
- функциональными зонами, определенными в проекте.

-материалами градостроительного зонирования территории Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского  муниципального района Иркутской области:

После ознакомления с проектом внесения изменений генеральный план Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского  муниципального района Иркутской области:

-Нагуслаев М.Т. предоставил слово зарегистрированным участникам публичных слушаний.

Вопросы и предложения, вынесенные участниками публичных слушаний на собрании:

1. Письменные обращения:

1.1.Санжижапова Т.Ц. в обращении от 23.09.2021просит включить земельный участок в м.Кучулга в границы населенного пункта д.Кучулга для сельскохозяйственного назначения под КФХ с кадастровым номерам 38:13:000016:1345.
1.2.Елбаскин А.М. в обращении от 23.09.2021просит включить земельный участок в м.Кучулга в границы населенного пункта д.Кучулга и определить как зону  сельскохозяйственного назначения для ведения КФХ с кадастровым номерам 38:13:000016:1351.

Комиссией предложено включить указанные вопросы в протокол публичных слушаний и вынести на рассмотрение рабочей группы.

2. Устные обращения в период проведения публичных слушаний:
2.1.Хабеев Е.В., житель села Шара-Тогот  в обращении от 24.09.2021  просит  об определении  земельного участка, которое передалось по наследству (родовое место), как сакральное  место для проведения семейно-родовых обрядов. Как известно буряты издревле поклонятся своим предкам и совершают обряды и молебны. Традиционные семейно-родовые обряды относятся к числу важнейших тем, изучаемых этнографической наукой. Они связаны с разными сторонами жизни бурят и являются неотъемлемой частью его культуры. Существуя, на протяжении долгого времени и меняясь под воздействием различных факторов, семейно-родовые обряды сохранены и сочетают  в себе традиции и обычаи живущих народов, коренных бурятов в нашем сельском поселении.

-М.Т.Нагуслаев, глава поселения пояснил: здесь необходимо заручиться поддержкой от общественных организаций,  как общество «Ольхон», также подтверждение получить от шаманов с положением об актуальности и значимости такого решения. 1 октября  в районе в с.Еланцы состоится собрание шаманов и здесь необходимо обозначить это предложение и чтобы религиозное сообщество его обосновало.

-А.Б.Горбунов, разработчик генерального плана. Да, действительно это необходимо предусмотреть, так как речь идет о  религиозном культурном наследии.

-Н.Б.Преловская. Это ведь целая наука. Изучение традиционной семейно-родовой обрядности с учетом инноваций позволяет установить наиболее стабильные, неизменные свойства и уровни ритуальной культуры. В культуре бурят традиционные верования, и обряды возникли в глубокой древности, сосуществуют с буддийскими обрядами и шаманизмом. Буряты после принятия буддизма не перестали совершать свои исконные обряды. Поэтому проповедование, распространение и сохранение, а также изучение традиционной семейно-родовой обрядности становится очень важным и актуальным  для наших потомков.
По окончанию вопросов и предложений Нагуслаев М.Т. предложил зарегистрированных участников проголосовать «ЗА» или «Против» утверждение проекта внесения изменений в генеральный план Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского  муниципального района Иркутской области:

Голосование зарегистрированных участников 


Голосовали: «ЗА» - 4 человек;




«Против» - 0 человек;

                          «Воздержались»-0 человек
По результатам публичных слушаний проект внесения изменений в генеральный Шара-Тоготского сельского поселения Ольхонского  муниципального района Иркутской области:
приняты большинством голосов «ЗА».
Председатель публичных слушаний

глава администрации Шара-Тоготского муниципального 
образования сельского поселения


                                             М.Т.Нагуслаев



Заместитель председателя публичных слушаний
Ведущий специалист отдела организационно-технического обеспечения 

жизнедеятельности поселения и социальной политики

администрации Шара-Тоготского муниципального образования



сельского поселения

                                                                                   Т.П.Баяндаев


Секретарь публичных слушаний

Консультант отдела организационно-технического обеспечения 

жизнедеятельности поселения и социальной политики

администрации Шара-Тоготского муниципального образования



сельского поселения          

                                                                  Н.Б.Преловская
         


