
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по внесению изменений и дополнений в Устав

Шара-Тоготского муниципального образования

11.09.2018 г.                                                                                                                с. Шара-Тогот

1400 час.

Председатель публичного слушания – М.Т.Нагуслаев
Секретарь - Н.Б.Преловская 

Присутствовали: жители с.Шара-Тогот, д.Сарма и с.Сахюрта – 35 человек, в том числе общественность села и руководители организаций и предприятий:
1 Тапхаева Елена Николаевна- заведующая детским садом «Ургы»  с.Шара-Тогот;                                   

2.Хоньгоева Надежда Васильевна – председатель совета ветеранов;                           

3.Нагуслаева Зоя Серемпилоновна- фельдшер с.Шара-Тогот, председатель ул.комитета с.Шара-Тогот;                          

4. Охотина Людмила Ивановна – заведующая Сахюртской сельской библиотекой, староста с.Сахюрта;

5.Бужинаева Анна Николаевна –  администратор сельского клуба с.Сахюрта;

6. Тыхеева Галина Андреевна – директор сельского клуба с.Шара-Тогот.
7.Бужинаева Галина Николаевна – заведующая сельской библиотекой с.Шара-Тогот.

Депутаты: Асалханова Татьяна Константиновна, Бадаева Наталья Николаевна, Бумбошкина Виктория Базаровна, Бумбошкина Мария Вадимовна, Дашиева Екатерина Николаевна, Елбаскина Любовь Михайловна, Маланов Евгений Викторович, Маланова Мария Матвеевна, Мормоева Юлия Сергеевна, Хангоров Анатолий Евгеньевич.                                      

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.Об обсуждении Устава  Шара-Тоготского МО с  внесенными изменениями и дополнениями. 

СЛУШАЛИ: Преловскую Н.Б., которая представила текст Устава с внесенными изменениями и дополнениями. 

ВЫСТУПИЛИ: Нагуслаев М.Т.-глава поселения. Устав Шара-Тоготского муниципального образования, прошёл широкое обсуждение в предприятиях и учреждениях муниципального образования и среди населения. Тридцатого августа 2018года депутаты Думы поселения приняли решение «О порядке учета предложений по проекту изменений и дополнений в Устав Шара-Тоготского муниципального образования и участия граждан в его обсуждении», согласно которому  проект Устава с внесенными изменениями и дополнениями был опубликован 03.09.2018 года в бюллетене нормативно-правовых актов Шара-Тоготского муниципального образования, размножен и передан в общественно - публичные, социально-культурные места, на предприятия и учреждения: в сельские клубы и библиотеки, школы и отделение связи, магазины.

- Бумбошкина В.Б. Я и мои коллеги, ознакомили всех желающих с проектом. Граждане доверяют Уставу, поддерживают внесенные изменения. 
- Бумбошкина М.В., Мормоева Ю.С.- Также положительно относимся к  изменениям и дополнениям.
- Маланова М.М. - депутат Думы Шара-Тоготского МО: Я также поддерживаю все изменения и дополнения в следующих статьях: наименование статьи изложить в следующей редакции: «Статья 17.Публичные слушания, общественные обсуждения»;

1.2.2. пункт 3 части 3 исключить;

1.2.3. дополнить частью 8 следующего содержания: 

«8. По проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утверждённых документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросам изменения одного вида разрешённого использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утверждённых планов землепользования и застройки проводятся общественные обсуждения или публичные слушания, порядок организации и проведения которых определяется нормативным правовым актом Думы Шара-Тоготского муниципального образования с учётом положений законодательства о градостроительной деятельности»;
-Хангоров А.Е. –Я тоже за то, чтобы принять Устав со всеми изменениями.

-Дашиева Е.Н., Маланов Е.В., Бумбошкина В.Б., Бадаева Н.Е., Асалханова Т.К., мы также поддерживаем все изменения и дополнения в Устав Поселения:
1.4. Статья 24.Полномочия Думы Поселения

1.4.1 часть 1 дополнить пунктом 11 следующего содержания:

«утверждение правил благоустройства территории муниципального образования»;

1.4.2 пункт 2 части 2.5.исключить;

1.5.Статья 36.Администрация Поселения

1.5.1. пункт 5 части 6 изложить в следующей редакции:

«разработка стратегии социально-экономического развития муниципального образования»;

1.6.Статья 47.Опубликование (обнародование) муниципальных правовых актов

1.6.1. в части 1 после слов «муниципального правового акта» дополнить словами «или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления».
-Бужинаева Г.Н. – заведующая сельской библиотекой с. Шара-Тогот: «Поддерживаю  все изменения и дополнения и  предлагаю принять Устав с внесенными изменениями и дополнениями.   

    
 В обсуждении участвовали также: Хангорова Любовь Семёновна-продавец сельского магазина, Хоньгоева Надежда Васильевна, – председатель совета ветеранов, Тапхаева Елена Н.,- заведующая детским садом «Ургы» с.Шара-Тогот, Нагуслаева Зоя С.,- председатель уличного комитета с.Шара-Тогот, Николаева Елена Николаевна – администратор сельского клуба с.Сахюрта, Тыхеева Галина Андреевна-заведующая Шара-Тоготским сельским домом культуры, Осодоев Кирилл Георгиевич – тренер ДЮСШ, которые предложили утвердить  Устав с внесенными изменениями и дополнениями.
Докладчик: консультант администрации Шара-Тоготского муниципального образования Н.Б.Преловская:
Проект изменений и дополнений в Устав Шара-Тоготского сельского поселения был размещён на информационном стенде администрации и передан по организациям и учреждениям. Предложений и замечаний к проекту изменений и дополнений в Устав Шара-Тоготского сельского поселения не поступало. Присутствующие были ознакомлены с проектом. Предложений и замечаний к проекту от присутствующих не поступило.

РЕШИЛИ: Действуя на основании Конституции Российской Федерации, федеральных законов,  проявляя уважение к историческим и культурным традициям сельского поселения одобрить Устав Шара-Тоготского муниципального образования с внесенными изменениями и дополнениями.

 ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА» - 45 голосов
«ПРОТИВ» - 0 голосов

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 голосов
РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

Председатель:                                                                                                       М.Т.Нагуслаев
Секретарь:                                                                                                             Н.Б.Преловская   

