О введении особого противопожарного режима
  На территории Ольхонского района с начала весенне-летнего пожароопасного периода зарегистрирован 1 лесной пожар.  Ближайший населенный пункт – д. Косая Степь. Причина пожара – переход с иных земель. Лесной пожар возник по причине перехода с земель иной категории, а именно, с земель сельскохозяйственного назначения с разрешенным использованием «для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства», собственником которого не была произведена своевременная уборка предоставленного ему земельного участка от сухой растительности, что, вкупе с неосторожным обращением с огнем неустановленных лиц, и привело к возникновению пожара. 
Постановлением Правительства Иркутской области от 23.04.2021 № 287-пп на территории области установлен особый противопожарный режим, который   действует с 1 мая в южных, центральных и западных территориях Иркутской области, с 17 мая –  в северных районах (Бодайбинском, Казачинско - Ленском. Мамско-Чуйском, Нижнеилимском, Усть-Илимском, Усть-Кутском, Братском и Чунском районах, а также в городах Усть-Илимск и Братск).


Данный документ принят в связи с наступлением периода особой пожарной опасности, связанной с прогнозом неблагоприятных метеорологических условий, возникающей угрозой населенным пунктам, объектам экономики, в целях обеспечения безопасности населения области.


На период действия особого противопожарного режим гражданам запрещается посещение лесов при наступлении III и выше классов пожарной опасности. Исключения сделаны для тех, кто в установленном порядке работает в лесу на основании заключенных государственных контрактов, выполняет госзадания по обеспечению пожарной и санитарной безопасности, кто направляется в оздоровительные учреждения, на туристические базы или находится в них, а также участвуют в международных соревнованиях, проводимых на спортивных базах, которые расположены в лесу.


Вводится запрет на разведение костров, выжигание сухой растительности, сжигание мусора. Запрещается готовить пищу на открытом огне, углях, в том числе с применением специальных приспособлений. Готовить с применением открытого огня можно только в помещениях зданий, предназначенных для проживания, в объектах общепита, а также в зонах для приготовления и приема пищи в палаточных лагерях. Также вступают в силу ограничения охоты и рыбалки в лесных угодьях.


При прогнозировании усиления ветра свыше 15 метров в секунду в населенных пунктах могут отключать электроэнергию.


С лесопользователями будут  досрочно  расторгаться  договоры  аренды лесных участков, договоры  купли- продажи  лесных насаждений, а также  возможно  принудительное  прекращение  права  постоянного  (бессрочного) пользования  лесным  участком или права  безвозмездного пользования лесным участком, прекращение  сервитута, публичного сервитута в случае  невыполнения  гражданами, юридическими лицами, осуществляющими  использование  лесов, лесохозяйственного  регламента и проекта  освоения лесов  в части  охраны  лесов от пожаров.

Ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена ст. 8. 32 КоАП РФ.
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