ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по внесению изменений и дополнений в Устав
Шара-Тоготского муниципального образования

12.07.2024 г.                                                                                                             с. Шара-Тогот
1500 час.

Председатель публичного слушания – М.Т.Нагуслаев
Секретарь - Н.Б.Преловская 

Присутствовали: жители с.Шара-Тогот, д.Сарма, д.Кучулга и с.Сахюрта, – в том числе общественность села и руководители организаций и предприятий:
1. Тапхаева Елена Николаевна- заведующая детским садом «Ургы»  с.Шара-Тогот; 
2. Охотина Людмила Ивановна – заведующая Сахюртской сельской библиотекой, председатель совета ветеранов;
3. Файзулина Роза Владимировна-староста д.Сарма;
4. Николаева Елена Николаевна –  заведующая сельским клубом с.Сахюрта;
5. Ехренова Анна Алексеевна – директор сельского клуба с.Шара-Тогот;
6. Барюнаева Татьяна Альбертовна – заведующая сельской библиотекой с.Шара-Тогот;

Депутаты: Евдокимова Олеся Алексеевна, Ехренова Анна Алексеевна, Ехренова Туяна Владимировна, Бутуханов Николай Александрович,  Николаева Светлана Юрьевна, Хабеева Анастасия Николаевна, Хабеева Анастасия Петровна,  всего 25 человек.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об обсуждении проекта решения Думы Шара-Тоготского муниципального образования.

СЛУШАЛИ: Преловскую Н.Б., которая представила текст Устава с внесенными изменениями и дополнениями. 
ВЫСТУПИЛИ: Нагуслаев М.Т. - глава поселения. Устав Шара-Тоготского муниципального образования, прошёл широкое обсуждение в предприятиях и учреждениях муниципального образования и среди населения. Двадцать восьмого июня 2024 года депутаты Думы Поселения приняли решение «О порядке учета предложений по проекту изменений и дополнений в Устав Шара-Тоготского муниципального образования и участия граждан в его обсуждении», согласно которому проект Устава с внесенными изменениями и дополнениями был опубликован 28.06.2024 года в бюллетене нормативно-правовых актов Шара-Тоготского муниципального образования, размножен и передан в общественно - публичные, социально-культурные места, на предприятия и учреждения: в сельские клубы и библиотеки, школы и отделение связи, магазины.
-Евдокимова О.А., Я и мои коллеги, ознакомили всех желающих с проектом. Граждане доверяют Уставу, поддерживают внесенные изменения. 
- Николаева С.Ю., Бутуханов Н.А, Хабеева А.П.,:, мы положительно относимся ко всем  изменениям и дополнениям.
- Ехренова Т.В.,  Асалханов К.К., наше мнение одобрить проект решения по внесению изменений и дополнений в Устав Шара-Тоготского муниципального образования.
- Николаева Е.Н. – администратор сельского клуба с. Сахюрта: «Поддерживаю  все изменения и дополнения и предлагаю принять Устав с внесенными изменениями и дополнениями.
В обсуждении участвовали также: Хабеев Е.В., Нагуслаева З.С., Арганова Т.Ф.,- председатели уличных комитетов по ул. Новоселовская, пер. Школьный и Мира и ул.50 лет Победы с.Шара-Тогот, Файзулина Роза В.,- староста д.Сарма, Охотина Л.И., – староста с.Сахюрта, председатель совета ветеранов, Тапхаева Елена Н.,- заведующая детским садом «Ургы» с.Шара-Тогот, Николаева Елена Николаевна – заведующая сельским клубом с.Сахюрта, Тыхеева Галина Андреевна, активист с.Шара-Тогот, Барюнаева Татьяна Альбертовна-заведующая сельской библиотекой с. Шара-Тогот, Осодоев Кирилл Георгиевич – тренер ДЮСШ, которые предложили утвердить Устав с внесенными изменениями и дополнениями.
Докладчик: консультант администрации Шара-Тоготского муниципального образования Н.Б.Преловская:
Проект о внесении изменений и дополнений в Устав Шара-Тоготского сельского поселения был размещён на информационном стенде администрации и опубликован в бюллетене нормативно-правовых актов Шара-Тоготского муниципального образования, передан по организациям и учреждениям. Предложений и замечаний к проекту от присутствующих не поступало.

РЕШИЛИ: Действуя на основании Конституции Российской Федерации, федеральных законов,  проявляя уважение к историческим и культурным традициям сельского поселения одобрить проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Шара-Тоготского муниципального образования».

ГОЛОСОВАЛИ:
«ЗА» - 25 голосов
«ПРОТИВ» - 0 голосов
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 голосов

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.


Председательствующий:                                                                                     М.Т.Нагуслаев

Секретарь:                                                                                                             Н.Б.Преловская
