Методика противодействия коррупционным преступлениям

В целях противодействия совершению коррупционных преступлений, эффективной борьбы с коррупцией в обществе и создания обстановки нетерпимости к ней необходимо не замалчивать факты коррупции, тем самым способствуя её распространению, а пресекать всякое её проявление, для чего своевременно обращаться с заявлением в правоохранительные органы.
Как действовать в момент преступления?
В случае, если Вам предлагают взятку необходимо разъяснить инициатору требования законодательства о том, что за совершение указанного преступления предусмотрена уголовная ответственность, и убедиться, что взяткодатель понимает значение и смысл совершаемых им действий.
Затем рекомендуется привлечь внимание к происходящему окружающих лиц, коллег по работе и т.д.
Если предлагается взятка в связи с осуществлением профессиональных обязанностей, необходимо подать работодателю уведомление о склонении к совершению коррупционного преступления, после чего по согласованию с работодателем обратиться в правоохранительные органы самостоятельно либо ожидать решения работодателя по Вашему обращению.
При вымогательстве должностным лицом взятки, по возможности зафиксируйте факт этого преступления после чего сохраняя тайну происшедшего обратитесь в компетентный правоохранительный орган с заявлением.
По возможности окажите правоохранительным органам помощь в выявлении и раскрытии преступления.
При предложениях и вымогательстве взятки при помощи телефонных разговоров, текстовых и аудио сообщений необходимо сохранять указанную информацию для последующего предъявления следственным органам.
Куда обратиться?
Расследование уголовных дел о получении либо даче взятки отнесено уголовно- процессуальным законом к компетенции органов Следственного комитета России.
Однако, сообщить о совершении коррупционного преступления можно не только в указанный, но и иные уполномоченные органы.
Так можно лично посетить ближайшие правоохранительные органы, в том числе полицию, Следственный комитет, прокуратуру, федеральную службы безопасности, где у заявителя обязаны принять заявление, в установленных законом случаях проведя неотложные первоначальные мероприятия передать его в компетентный орган по подследственности.

